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 Ville d’HAZEBROUCK 

Direction Générale des Services 
 
 

 
PROCES VERBAL 

REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 
DU 4 SEPTEMBRE 2008  

 
 
 
 

Le Conseil Municipal s’est réuni, sous la présidence de Monsieur 
Jean-Pierre ALLOSSERY, Maire d’HAZEBROUCK, Vice Président du 
Conseil  Général du Nord, le  Jeudi 4 septembre 2008 à 20h00, à 
l’Hôtel de Ville, Salle de Conseil. 
 
Etaient présents : 
M. Jean-Pierre ALLOSSERY, Maire, Vice-Président du Conseil Général,  
 
M. TIBERGHIEN, Mme POLNECQ, M. ROUSSEZ, M. GAUJON,  
Mme HARROUS, M. DECOOPMAN, Mme VEIT-TORREZ, Mme GOBLET, 
M. WILLAEY, M. LABITTE, Adjoints, 
 
M. BRAHIMI, Mme SCHRICKE, M. DECLERCK, M. DELATTRE, 
Conseillers Municipaux Délégués, 
 
M. DUQUESNE, Mme VERSTAVEL, Mme BOUTEZ, Melle DEBAL,  
Mme BEURAERT, Mme CATRYCKE, Mme LHERBIER, Mme LARRIDON,  
M. BRUNEL, Mme FAIVRE, M. DEBAECKER, M. CRINQUETTE, Mme HERAULT 
M. PETITPREZ, Mme CADART, M. MAERTEN, Mme DEPELCHIN, M. DUSSART, 
Mme LEGROIS, 
Conseillers Municipaux. 

 
 
Etaient représentés au sens de l’article L 2120.20 du Code 
Général des Collectivités Territoriales :  
M. DUVAL               qui a donné pouvoir à            M. TIBERGHIEN 
 
 
 
Monsieur BRUNEL  a été désigné Secrétaire de Séance. 

 
- :- :- :- :- :- :- 
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Monsieur le Maire ouvre la séance et fait part au Conseil 

Municipal d’évènements familiaux, présentant les condoléances de 
l’Assemblée à Monsieur Serge ROUSSEZ pour le décès de sa Belle Sœur, 
à Monsieur Jean-Paul DUVAL pour le décès de son Beau-Frère. 

 
Monsieur TIBERGHIEN a souhaité renouveler à Monsieur le Maire 

toutes les condoléances du Conseil Municipal pour le décès de sa Sœur. 
 
Monsieur le Maire évoque ensuite le décès de Monsieur Bernard 

MICOLON, Président du HBH 71, qui avait été reçu en Mairie en juin 
dernier, présentant à son Epouse, ses Enfants, à toute la Famille sans 
oublier la Famille du HBH 71, les plus sincères condoléances de 
l’Assemblée, 

 
 sans oublier Monsieur Paul Marie WATTENNE, ancien Collègue du 

Conseil Municipal à qui Monsieur le Maire souhaite de retrouver très vite 
la santé afin de pouvoir reprendre ses responsabilités associatives. 

 
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que dès la 

catastrophe survenue dans la Sambre (HAUTMONT et MAUBEUGE), il a 
pris l’initiative d’organiser une collecte d’électroménagers, meubles et 
denrées alimentaires pour les sinistrés, opération prise en charge par 
les Services Municipaux. 

 
 
Avant d’aborder l’Ordre du Jour du Conseil Municipal, Monsieur le 

Maire remercie  tout d’abord le personnel saisonnier, les directeurs, les 
animateurs, Monsieur Sylvain DECLERCK, Conseiller Municipal Délégué 
à la Jeunesse, qui ont fait des accueils de loisirs à HAZEBROUCK un 
réel succès, 

 
- se félicitant que la rentrée dans les établissements scolaires se 

soit déroulée dans les meilleures conditions, adressant également des 
félicitations aux Responsables de Saint-Jacques qui ont tenu le pari 
engagé par Monsieur BAILLEUL, Chef d’Etablissement,  pour l’accueil 
des élèves, externes comme internes, malgré les délais très courts. 

 
 
Monsieur le Maire fait ensuite un tour d’horizon des principaux 

dossiers en cours à l’occasion de cette période de rentrée :  
 
- le dossier de la Gare d’HAZEBROUCK, dossier de la plus haute 

importance stratégique pour le développement de la Ville ;  un groupe de 
travail a été mis en place, celui-ci se réunissant régulièrement pour faire 
de la gare un véritable pôle d’échanges et de services pour la Ville et le 
territoire de Flandre Intérieure,  

 
- la zone de loisirs, avenue de Saint-Omer : le bowling devant 

s’ouvrir fin septembre ainsi que la salle de billard ; l’ouverture du motel 
qui doit suivre également, rappelant que la Ville est prête à instruire 
avec intérêt tous les projets qui lui seront soumis, en veillant à un 
aménagement cohérent et complémentaire de cette zone ; se félicitant de 
l’ouverture d’enseignes telles que KIABI et SESAME, soulignant la 
nécessité de poursuivre les efforts pour que l’offre continue de se 
diversifier, 
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- Le logement suivi par Monsieur Serge GAUJON, Adjoint à l’action 

sociale  et Madame Odile SCHRICKE, Conseillère Municipale Déléguée 
au Logement : préoccupation majeure pour de nombreux 
Hazebrouckois ; plusieurs dossiers avancent pour apporter des 
réponses aux demandes de location ou d’accession à la propriété ; 
d’autre part, les travaux pour les 11 maisons à vivre ont débuté pour se 
terminer en septembre 2009, précisant que la Ville a besoin de 
cohérence et de temps pour que les réponses apportées soient au plus 
près des attentes des Hazebrouckois notamment en ce qui concerne le 
projet de construction à l’étude dans le secteur de la rue de Sercus,  

 
- La Santé : l’ouverture d’une maison médicale de garde est à 

l’étude afin de permettre d’avoir un service lisible et ainsi désengorger le 
service des urgences du Centre Hospitalier, indiquant également q’un 
travail est mené pour la mise en place d’un groupement de coopération 
sanitaire entre HAZEBROUCK et ARMENTIERES et les deux 
établissements hospitaliers, voire également BAILLEUL, le Centre 
Hospitalier d’HAZEBROUCK étant au cœur des préoccupations, 

 
- Démocratie Participative :   
 
          - Les dossiers suivis par Monsieur Ali BRAHIMI, Conseiller 

Municipal Délégué à la Vie des Quartiers, à la Vie Associative, avancent 
à grands pas : les Conseils de Quartier et un nouvel équipement de 
proximité vont bientôt voir le jour, 

 
         - Le Conseil Local de Sécurité et de Prévention de la 

Délinquance : ce dossier  a été finalisé, une réunion devant se tenir 
dans les prochaines semaines avec Monsieur le Préfet et Monsieur le 
Procureur de la République, 

 
        - Monsieur le Maire rappelle la réunion du 3 septembre avec 

les riverains de la rue des Tennis et de la rue de Caestre pour les 
travaux d’aménagement qui vont débuter dans les prochains jours, 

 
 
- En ce qui concerne la délégation de Monsieur Serge ROUSSEZ, 

Adjoint chargé de l’aménagement urbain et des travaux : Monsieur le 
Maire informe le Conseil Municipal que pas moins de 10 immeubles de 
la Ville ont reçu un avis défavorable de la Commission de Sécurité, 
certains depuis 2004 ; la Ville a engagé des études pour évaluer les 
travaux et les prioriser afin d’assurer la sécurité des occupants,  

 
- Les deux Retables de l’Eglise Saint-Eloi : ayant obtenu la 

subvention du Conseil Général du Nord, les travaux de restauration 
débuteront en janvier 2009,  

 
- En matière de culture et de sport, la mise en place d’une politique 

globale et évènements importants : les aménagements sportifs 
continuent ; des manifestations exceptionnelles sont prévues pour 2009 
(Fête du Sport, Semaine Fédérale Internationale du Cyclotourisme, les 4 
Jours de Dunkerque pour laquelle HAZEBROUCK sera « ville départ » de 
la principale étape, celle des Monts ; la Ville  a par ailleurs lancé une 
réflexion pour être partie prenante des Jeux Olympiques de 2012, 
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- Au plan culturel, Monsieur le Maire évoque l’exposition préparée 

dans le cadre de la célébration du 90ème anniversaire de l’Armistice de 
1918,  

 
- L’expérimentation en cours pour mettre à disposition des écoles 

un musicien D.U.M.I. (diplôme universitaire de musicien intervenant), la 
Ville ayant choisi l’école Jules Ferry pour cette expérimentation, 

 
- Le Tourisme, qui aura bientôt une structure adaptée à ses 

besoins : l’Office de Tourisme du Pays d’HAZEBROUCK sera créé à la 
fin du mois, HAZEBROUCK devant jouer un rôle majeur mais indiquant 
que cette structure sera désormais un véritable Office de Tourisme, les 
acteurs locaux et professionnels du tourisme ainsi que les communes 
des deux cantons d’HAZEBROUCK devant y trouver toute leur place. 

 
Nombreux sont les dossiers portés par la Ville d’HAZEBROUCK, a 

souligné Monsieur le Maire,  en matière de santé, de logement, de 
développement économique, ne concernant pas seulement la ville intra 
muros mais qui relèvent d’une politique de développement territorial 
local, souhaitant vivement qu’une intercommunalité puisse se mettre en 
place. 

 
Monsieur le Maire se réjouit de la visite de Monsieur Bernard 

DEROSIER, Président du CONSEIL GENERAL DU  NORD, qui viendra 
présenter aux Elus des deux Cantons d’HAZEBROUCK les politiques 
départementales. 

 
A la fin du mois de septembre, le Président du PAYS CŒUR DE 

FLANDRE, Monsieur Michel GILLOEN et Monsieur le Maire inviteront les 
Elus de l’ensemble du bassin de vie ; Sous la Présidence de Monsieur le 
Sous-Préfet, la question de l’avenir du territoire et de sa structuration 
intercommunale sera abordée. 

__________________ 
 

Monsieur le Maire soumet ensuite au Conseil Municipal le procès-
verbal de la séance du 26 Juin 2008, pour approbation. Celui-ci est 
adopté à l’unanimité, après une observation faite par Monsieur 
TIBERGHIEN, en ce qui concerne la question n° 22. 

 
__________________ 

 
 
Puis passant à l’Ordre du Jour, 
 
 

LE CONSEIL MUNICIPAL  
 
 

1. - AUTORISE,  les demandes d’agréments préfectoraux pour certaines 
spécialités au titre de l’apprentissage et autorise Monsieur le Maire à percevoir les 
subventions du Conseil Régional liées à ce dispositif,  
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2. - AUTORISE, à  recourir à  Monsieur Christophe LOUCHART, Architecte, 
dans le cadre de la réutilisation et la réhabilitation du bâtiment scolaire existant 
situé à l’angle de la rue d’Aire et de la rue de Merville, à engager toutes les 
procédures, à signer tous les contrats concernant les missions connexes aux 
travaux, à engager les démarches pour l’obtention d’éventuelles subventions, 
 
 
3. -  FIXE, les tarifs communaux qui seront en vigueur du 1er septembre 
2008 au 31 août 2009, pour l’Ecole Municipale de Musique, l’Ecole Municipale de 
Dessin, la Bibliothèque Municipale, la Piscine Municipale, la Salle de Musculation, 
l’accueil périscolaire et les péricentres aérés, 
 
 
4. - FIXE, les subventions qui seront allouées, au titre de l’exercice 2008, 
aux deux associations suivantes : BUSHIDO CLUB HAZEBROUCKOIS, THAI 
BOXING CLUB HAZEBROUCKOIS. 
 
 

_______________________ 
 
 

 Monsieur le Maire  a rendu compte au Conseil Municipal de deux 
jugements rendus par la Chambre Régionale des Comptes du Nord/Pas de Calais 
concernant la Commune d’HAZEBROUCK pour les exercices comptables 1998 à 
2000 et 2001 à 2006. 
 
 

________________________ 
 
 

En fin de séance, à la demande de Monsieur Michel  MAERTEN, Monsieur le 
Maire a exposé sa position et son point de vue en ce qui concerne le projet 
FLAMOVAL, suite à l’article paru dans la Voix du Nord le 4 septembre, compte tenu 
des propos tenus par Monsieur  Thierry WILLAEY dans cet article. 
 

 
________________ 

 
 

Monsieur le Maire a levé la séance à 20h37. 
 
 

________________ 
 

 
 

Hazebrouck, le 5 septembre 2008  
 

 
 

LE MAIRE, 
Vice Président du Conseil Général du Nord, 

 
 
 

Jean-Pierre ALLOSSERY 


